
会議録（１） 
 

会議の名称 平成２９年度第１回飯能市公民館運営審議会 
 

開催日時 
 

平成２９年６月２６日（月） 

開会 午前・後 ３時００分  閉会 午前・後 ５時１５分 

開催場所 飯能市富士見公民館 第２会議室 
 

出席委員 
 
 

山 川 安 代 ・ 宮 寺 政 幸 ・ 朝 倉 陽 子 
吉 村 明 代 ・ 臼 井 佳 次 ・ 金 澤 千恵子 
宮 寺 早 苗 ・ 品 田 洋 子 ・ 木 﨑  茂 
小 澤 豊 子 
 

欠席委員 
 
 

平 野  功  ・ 田 島 哲 也 

説明者の 
職氏名 

 
 

生涯学習スポーツ部長 益子恵子 ・ 生涯学習課長 大野美智子 
公民館管理担当課長兼富士見公民館長 田中誠志 
飯能中央公民館長 森田宜洋 ・ 第二区公民館長 酒井正子 
精明公民館長   井上直子 ・ 双柳公民館長  加藤晃章 
加治公民館長   篠田治久 ・ 加治東公民館長 大久保幸生 
美杉台公民館長  若林 章 ・ 南高麗公民館長 森田高広 
吾野公民館長   岡野晴男 ・ 東吾野公民館長 大野正幸 
原市場公民館長  佐藤好則 ・ 名栗公民館長  熊澤志津代 
 
 

傍聴者の数 なし 
 
 

会議次第 別紙のとおり 

配布資料 別紙のとおり 

事務局職員

職氏名 
 
 
 
 
 

主査 椙田政康 
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会議録（２） 
 

議事の概要（経過）・決定事項 

１ 審議事項 
   （１）平成２９年度運営方針・重点目標、事業計画（案）について（公開） 

別紙のとおり 
（２）意見交換（公開） 
（３）その他 

     事務連絡 
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会議録（３） 
 

発 言 者 発  言  内  容 
事務局 
 
 
今井教育長 
 
事務局 
 
品田委員長 
 
宮寺職務代

理 
事務局 
 
 
 
 
事務局 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
品田委員長 
 
 
 
田中課長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ただ今から、平成２９年度第 1 回飯能市公民館運営審議会を開会いた

します。今井教育長からごあいさつ申し上げます。 
 
 【教育長挨拶】 
 
【互選により品田洋子委員長選出、宮寺政幸職務代理指名】 

 
ご承認により委員長となりました。皆様のご協力をお願いいたします。 

 
同じく、よろしくお願いいたします。 

 
  前後いたしますが、各公民館長の紹介をさせていただきます。田中富

士見公民館長から順に自己紹介をお願いします。 
 
【各公民館長から自己紹介】 

 
それでは、次第の５議事に入りますが、その前に本日の出席者につき

まして、ご報告いたします。本日、平野委員、田島委員から欠席のご連

絡をいただいております。現時点で、定数１２名に対し、出席者は１０

名です。飯能市公民館設置及び管理条例第１０条第２項により、会議の

開催には、半数以上の委員の出席が必要となりますが、その要件を満た

しております。また、この会議は全て公開となっておりますが、現時点

で傍聴の申し出は無いことを御報告いたします。議事につきましては、

条例第１０条第１項の規定により、議長は委員長が務めることとされて

おりますので、これより品田委員長に議事の進行をお願いいたします。 
 

  それでは、しばらくの間議長を務めさせていただきます。議事の（１）

平成２９年度運営方針・重点目標・事業計画（案）について、事務局か

ら説明をお願いします。 
 

はじめに、全体的な事項につきまして、富士見公民館長の田中から説

明させていただきます。まず、平成２９年度飯能市公民館重点施策（案）

をご覧ください。昨年度から、第２期の飯能市教育基本振興計画がスタ

ートしました。公民館でも、その基本理念・基本方針に沿って事業を進

めてまいります。公民館活動の充実といたしまして、①地域課題を捉え

た事業の充実、②情報発信の充実 ③学習活動の支援の３つを重点施策

とし、公民館活動の充実に努めてまいります。事業につきましては、今

年度の１２館全体の事業予定数は共催も含め、３７３事業 ６５８回と

なっています（２８年度当初 ３７３事業 ７０７回）。また、今年度も

地域課題を捉えた事業として全館協力し、飯能（ふるさと）再発見事業

「飯能焼体験編」・「アウトドア編」を実施いたします。この後、各公民

館長より平成２９年度運営方針、重点目標、事業計画（案）を説明させ

ていただきますので、よろしくお願いします。 
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飯能中央公民館です。運営方針につきましては、地域の生涯学習の活

動拠点として、地域のニーズや課題を捉え、地域コミュニティ及び関係

機関との連携により活動するとともに、公民館の新たな役割を創造、展

開し、地域活動の充実に繋がる運営に務めるとしました。 
重点目標は、１．楽しみながら参加していただける健康づくり事業を

実施して健康意識の向上を図ります。２．より実践的な防災訓練や講座、

子どもや高齢者の見守りを地域防災組織及び各種団体との連携を強化し

て実施し、安心・安全な街づくりを進めます。３．身近にある観光資源

や歴史文化を積極的に活用し、市内外の方がワクワクし、地域が賑わい、

活性化に繋がる事業を展開します。４．情報発信において、受ける側が

事業に参加してみようと感じていただけるように内容の充実を図った

「見える化」による地域の活動や魅力を発信します。５．利用団体や活

動団体のメンバー増員や活動支援のため、共催事業の開催や関連する情

報の収集及び発信等を実施します。６．利用者が安心・安全に過ごして

いただけるよう館の内外に常に目を配り、親しみのある施設運営を目指

します。 
次に事業計画（案）です。当館では３７の講座・事業を予定しており

「ウォーキングあのまちこのまち探訪」はとても好評です。「母子愛育会

連携事業」は新規事業で所管４支部の交流会に当館も関わるものです。

飯能市俳句連盟と富士見、加治東、吾野公民館と共催の「飯能市児童俳

句展」は家庭教育支援事業です。「第４２回飯能中央公民館まつり」は当

館最大のイベントです。多くの方に足を運んでいただき、喜んでいただ

ける、楽しんでいただける事業を行います。説明は以上です。 
  

第二区公民館です。運営方針につきましては、生涯学習を推進し、市 
民と協働して地域の特色を生かしたまちづくりを目指すとともに、地域 

住民から親しまれ、信頼される公民館づくりに務めますとしました。 

公民館活動をさらに発展させ、地域住民や各種団体と協働し、お互いに 

意見交換を行いながら連携を強化するとともに、地域の魅力を増やし、 

素晴らしい地域であると感じていただけるよう取り組んでまいります。 

次に重点目標と事業計画（案）です。１．市民の生涯学習の拠点とし 

て、地域課題や市民の要望を捉えた事業を実施します。関連事業につき 

ましては、鳥獣被害を軽減するため「鳥獣被害対策講座」を開催します。 

他に、幼児とお年寄りが触れ合う場を提供するため「地域ふれあい塾」 

を開催します。２．防災、防犯、地域福祉、健康づくり等を推進し、安 

全・安心なまちづくりに寄与する講座を開催します。「防災講座」は当 

館を会場として日本赤十字奉仕団と共催し、炊き出し訓練を実施します。 

地域福祉事業では「いつまでも住み慣れた地域で自分らしく暮らしてい 

くために」をテーマに「高齢者学級」を開催します。健康づくり事業で 

は、ウォーキング事業を各種団体と共催します。３．関係団体、学習グ 

ループ等を育成、支援するとともに、連携・協働してまちづくりを推進 

します。「サークル体験講座」では、サークルの活性化を図ります。また、 

自治会等の関係団体と意見交換を行いながらまちづくりを推進します。

４．子どもたちが地域に愛着が持てるよう、学校、ＰＴＡ、青少年育成 

団体等と連携、協力し、健全な青少年を育成します。関連事業としまし 

て「飯能第二小学校児童 華道 茶道体験教室」を開催します。総合的な 
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精明公民館
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双柳公民館
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学習の時間を利用し日本の伝統文化や作法を学ぶものです。「二小地区 

育成会サマーキャンプ」は、青少年育成会との共催です。５．生涯学習 

を推進するために、地区行政センターだよりやホームページ、フェイス 

ブック等を活用して公民館事業や地域団体の活動及び地域の魅力を積極 

的に発信します。説明は以上です。 

 

精明公民館です。運営方針につきましては、生涯学習、健康づくり、

防災・防犯、まちづくりなど、地域の皆様と協働及び連携を図る中で、

住民の皆様が「参加して良かった」、「また参加したい」と思える事業を

展開します。また、「元気 やる気 行動！」を、モットーとし、地域の

皆様の情報交換の場、交流の場として愛され、親しまれる公民館を目指

します。 
重点目標は４つです。１．参加した皆さんがワクワクできる、地域資

源を活用した講座、学級等を開催します。２．自主的なグループの結成

や育成など、まちづくりの推進力となる活動を支援します。３．地域や

家庭、学校と連携を図りながら、青少年健全育成に取り組みます。４．

「地区行政センター・公民館だより」「飯能市ホームページ」「フェイス

ブック」等を活用して、リアルタイムで新鮮な情報を発信します。メッ

ツァオープンに向けて、精明地区は地元でございますので関係部署と連

携して関心を高め、精明地区の良さを感じていただけるように、地区内

に出向きまして情報をフェイスブック等で発信します。 
次に事業計画（案）です。「童謡・唱歌を楽しく歌いましょう」は、今

年１９年目で、これまで１５４回開催されており継続講座や新たなサー

クルができるよう支援します。新規事業は「金融商品の基礎知識」です。

老後資金についての基本的知識を学びます。その他では「精明小トレー

ニングキャンプ」です。既に申し込みは締め切りましたところ、定員を

上回る応募がございました。今年度は名栗地区に行き、デイキャンプ等

を行う予定です。これら以外にも地域課題解決のために事業を実施して

まいります。説明は以上です。 
 

双柳公民館です。運営方針につきましては、公民館は地域の生涯学習

の拠点施設として学習機会の充実を図り、利用者の声を聞き、利用者の

立場に立った施設運営を心がけ、地域団体と連携し住民ニーズに答える

事業で多彩なワクワクする事業を実施します。対応日本一、市民サービ

ス日本一を目指し、「元気」「やる気」「行動！！」をスローガンとし、職

員間相互の「和」を大切にし、明るく元気よく笑顔で応対します。 
重点目標は４つです。１．住民ニ―ズを捉えた事業や多彩なライフス

タイルに合わせたワクワクする講座を積極的に展開します。２．自治会、

学校や青少年健全育成の会など、地域団体と普段からコミュニケーショ

ンを密にして連携しながら、積極的に事業を展開します。３．若者の郷

土への定着、防犯・防災、健康づくりなど、地域の課題解決・解消につ

ながるよう地域コミュニティや関係機関と連携した事業を実施します。

４．地区行政センターだより、ホームページ、飯能アプリ、フェイスブ

ックを活用して事業や地域情報を積極的に発信します。 
次に事業計画（案）です。新規事業は「エクササイズウォーキング」

は健康づくり支援課との共催です。「みんなの自習室」は生涯学習課との
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共催で、学習支援活動として教員 OB や教員を目指す学生が指導者とな

り、学校・家庭・地域が一丸となって子どもたちの学力向上に繋げ、地

域と子どもたちとの繋がりを増やそうとするものです。「ノルディック・

ウォーク教室」はポールを使用した全身運動により体力作りに効果的で

す。また、グループ活性化の推進にも取り組みます。説明は以上です。 

 

  加治公民館です。運営方針につきましては、住民の教養の向上と健康

の増進を図り、生涯学習の拠点施設として地域のニーズや課題に応じた

事業を展開するとともに、住民との協働を推進し、親しまれる公民館を

目指すとしました。事業の中には参加者の健康増進となり、生きがいづ

くりの場となっているものがございます。また、住民の防災・防犯意識

の高まりもあり、公民館と地域が一体となって取り組むことで親しみを

感じていただけるよう努めます。 

次に重点目標、事業計画（案）です。１．加治地区３公民館で連携し、

健康づくりなど地域のニーズや課題に対応した各種事業を開催します。

加治地区は、加治・加治東・美杉台公民館の共催事業が多くあります。

「加治子ども雛」は加治地区３保育所の子どもたちがひな祭りの衣装を

着て、ひな壇で写真撮影を行い、幼少期の良き思い出となるもので３館

の一大行事として長く続けていきたいと考えております。２．安心して

暮らせる地域を目指し、地域の関係団体と連携して防犯・防災に関する

事業を実施します。防犯防災講座や地区内の３自治会が防災訓練を実施

します。３．地域活動や地域の情報収集に努め、地域の魅力を積極的に

情報発信して地域コミュニティの活性化を推進します。自治会等の地域

団体や保育所、小中学校、地元関係機関の各種行事や情報収集に努め、

地域と連携した取り組みを発信します。４．学習活動に必要な情報を提

供し、地域団体や公民館利用団体の活動を支援します。「加治地区文化祭」

は、準備から片付けまで女性や高齢者の方が多いため、協力してまいり

ます。その他の新規事業は「夏休み親子環境講座」を小学生と保護者を

対象に資源循環推進課との共催で実施します。生ごみ処理器キエーロ作

成を体験し、家に持ち帰って野菜くず等が分解していく様子を観察し、

夏休みの研究に役立てていただこうというものです。説明は以上です。 

 

  加治東公民館です。運営方針につきましては、地域の実情や社会の変

化を踏まえ、学習機会の充実を図ります。関係機関や各種団体との連携

を図りながら、地域コミュニティの拠点としての機能を発揮し、安心安

全な暮らしやすい地域づくりに取り組みますとしました。ポイントは関

係機関や各種団体との連携であると考えます。 

次に重点目標、事業計画（案）です。１．地域の関係機関や教育機関

等と連携し、地域のニーズに合った事業を開催します。２．地域の実情

を的確に捉え、社会の変化や地域の課題に応じた講座等の事業を開催し

ます。また、各種団体の活動を支援し、まちづくりに参画する自主的活

動の拡充に努めます。３．地区行政センターだよりや飯能市ホームペー

ジ、フェイスブック等を活用し、また、活動の様子の写真を張った掲示

物を作成し、情報の「見える化」を促進します。多くの方に公民館を知

っていただき、事業に参加していただけるように様々な手段で見える化

を図り、情報発信します。４．「元気」「やる気」「行動！！」をスローガ
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ンに、スピーディな応対と心の通い合う応対を心掛け、市民への対応日

本一を目指します。続きまして事業計画（案）です。「小学生合宿体験」

は６月末に２泊３日で実施するもので、加治東小学校の児童２０名が参

加予定です。「水辺の生き物観察会」は、平成２７年度に文部科学省から

優良公民館賞を受賞いたしまして、地域に残る豊かな自然環境を題材と

した小学生対象の自然観察会を基に、地域人材の活用や関係団体の連携

で世代間交流を図りながら地域交流・発展に繋げていると評価をいただ

いたものです。今年度も加治東小学校の児童を対象に行います。説明は

以上です。 

  

美杉台公民館です。運営方針につきましては、地域における生涯学習

の活動拠点として住民に信頼され、よりよいまちづくりに貢献できる公

民館を目指します。地域の課題やニーズを捉え、関係機関や関係団体と

連携し、また、地域の強みを活かしながら地域課題の解決・解消に結び

付け、参加者がワクワクするような学習機会の充実を図りますとしまし

た。地域のニーズを把握し、自治会や高齢者団体等と連携しながら、参

加者がワクワクするような学習機会の充実を図ります。また、地域の方

が気軽に足を運び、それぞれの活動拠点となる、地域に根差した運営を

行ってまいります。 

次に重点目標、事業計画（案）です。１．地域の課題やニーズ捉え、

季節を意識したタイムリーな事業を計画し、地域の強みを生かしながら

参加者がワクワクするような、よりよいまちづくりのための事業を推進

します。２．美杉台児童館、美杉台保育所と協力・連携し、家庭や地域

の教育力の向上に資する事業を実施します。仲間づくりの機会を創出し、

飯能市に住んで良かった、飯能市に住み続けたいと思っていただける取

り組みを進めます。３．加治地区３公民館が連携し、地域のニーズに対

応した各種事業を開催します。４．地区行政センター・公民館だよりや

ホームページ、フェイスブック等を活用し、地域情報や利用団体等の情

報を積極的に発信して、地域の見える化を促進します。５．気づき・気

遣い・行動！をスローガンに業務に取り組むとともに和を大切にし、市

民への対応日本一を目指します。説明は以上です。 

 
南高麗公民館です。運営方針につきましては、地域における生涯学習 

の拠点として、関係機関と連携し、地域ニーズに対応した事業の実施に 

取り組みます。住民との協働による地域づくりの拠点として、地域の団 

体や有志との連携を深め、地域課題の解決・解消に結び付く事業の実施 

に努めますとしました。 

次に重点目標、事業計画（案）です。１．関係機関や地域団体等と連 

携し、家庭や地域の教育力の向上に資する事業を開催します。２．地域 

課題を捉え、関係機関や地域団体と連携し、健康づくりや防災防犯、定 

住人口の増加につながる事業を実施します。３．講座の開催案内など学 

習情報提供の充実を図ります。また、地域団体の活動や地域の魅力など 

を積極的に発信します。４．会員の募集や共催事業の調整など、グルー 

プ活動の支援に努めます。以上４つでございます。新規事業は「地域野 

菜グルメ普及事業～地域交流をしよう～」です。飯能住まい制度を利用 

して飯能市に転入されたご家族を招待し、地元野菜の調理等を通じて地 
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域住民との交流を図っていただくものです。他には、利用者からの要望 

により開催する「超時短！うどんづくり教室」や弁護士を講師に開催す 

る「身近なトラブルＱ＆Ａ」がございます。同じ内容の事業を毎年繰り 
返すことのないよう、ニーズへの対応、地域課題解決への有効性を検証 
したいと考えます。併せてサークル活動への支援も行ってまいります。 
説明は以上です。 
 
吾野公民館です。運営方針につきましては、地域の生涯学習の拠点施

設として、地域団体等と連携して地域住民が嬉しい、楽しい、素晴らし

い地域であることを実感し、吾野地域に住んでよかった、住みつづけた

いと実感できる地域づくりを推進しますとしました。山間地域が広範囲

に及ぶ地域であり、集落が点在しているという特性があります。公民館

の講座や教室を通じて知り合いになることや、地域の諸団体と連携して

事業を行うことで地域のコミュニケーションを図ることによる地域の協

働づくりを行い、吾野地区に住んでよかった、住み続けたいと思う魅力

ある地域にします。 

次に重点目標、事業計画（案）です。１．地域の関係団体、学校等と

連携し、青少年の健全育成に取り組みます。「家庭教育学級」や「みんな

集まれ体験交流会工作教室」等を実施します。「地域野菜グルメ普及事業

子ども料理教室」は、吾野産のじゃがいもを利用し、夏休みの小学生を

対象に料理教室を開催します。２．地域のニーズに対応した、健康づく

り、体力向上をめざす事業を行います。「駅・えきトレイルウォーク」を

吾野体協等と開催します。地域の特性である高麗川の源流を巡るウォー

キングとして、上級者向けのアップダウンのあるコースを設定して行い

ます。また、冬行うことで、吾野地域でしか見られないすばらしい景色

が堪能できます。３．地域住民が安心安全に暮らせる地域をめざし、防

犯、防災、交通安全などに関する講座を開催します。「鳥獣対策講座」や

「交通安全防犯教室」の開催を予定しております。４．地域の活性化に

繋げるため、公民館事業や地域活動、地域の魅力を積極的に発信します。

説明は以上です。 

 

  東吾野公民館です。運営方針につきましては、ワクワクから発展都市

へのまちづくり 地域の団体、人材、他公民館と連携し、地域課題、市

政並びに社会的課題に対する支援、周知につながる事業を実施します。

事業の実施にあたっては、関係者及び参加者に対応日本一、市民サービ

ス日本一を目指すべく姿勢で臨みます。 

  次に重点目標、事業計画（案）です。１．地域資源を活用し、地域へ

の親しみや再発見を促すとともに、ウォーキングを兼ね他地域に対する

見聞も図ります。該当事業は「高齢者学級 降込詐欺・交通事故に遭わな

い・起こさないためのお話」がございます。飯能警察署の署員の協力も

いただき、開催する講座で地域の方になじむ講座です。「料理教室」は以

前から行っている講座ですが、飯能市野菜３倍づくりのＰＲを行ってお

ります。ユガテ産の野菜や果樹を使用した料理教室を計画しております。

２．他地区からの参加を推し進めるため、積極的な情報発信に努めます。

該当事業は「森を歩こう！」は双柳、加治公民館共催です。また「なん

でも探訪」は豊島区を訪ねるものを企画しております。３．子どもが楽
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しめ、また、大人との交流が図れるよう努めます。該当事業の「夏休み

子どもチャレンジ講座 お寺で過ごそう」は白子の長念寺で寺子屋を行う

予定です。説明は以上です。 

 

  原市場公民館です。運営方針につきましては、公民館の役割を踏まえ、

地域の生涯学習の拠点としての事業を行うとともに、地域の方の意欲を

活かし、「元気」、「やる気」、「行動！！」をスローガンに掲げ、地域の活

性化に繋がる事業を実施します。また、地域の方が快適に利用でき、地

域の方から親しまれる公民館を目指しますといたしました。職員一同、

地域の方の意欲を形にするよう努力してまいります。 

重点目標につきましては、１．地域の特色、地域の方のニーズや意欲 

を活かし、まちづくりや地域の活性化に繋がる事業を実施します。２． 

地域の団体や関係機関、他の公民館などあらゆる機会をとらえ、連携を 

図り、地域の人材、自然文化資源を生かした事業を実施し、また、積極 

的に情報発信を行います。３．地域の方の健康維持・増進を図るため、 

地域の諸団体と連携し、ウォーキングを中心とした事業を実施します。 

４．地域の方が快適に利用でき、地域の方から親しまれる公民館を目指 

します。 

 次に事業計画（案）です。代表的な事業は「家庭教育学級ＣＡＰ講演 

会」です。Child Assault Preventionの略で子どもへの暴力防止につ 

いての講演会でＰＴＡと共催で実施するものでございます。また、地域 

にお住まいのアメリカの方が子どもたちへ英語を教えたいという意欲か 

ら企画いたしました「あそんでたのしいえいご」やメッツァ関連でムー 

ミンの映画を上映する「子ども映画会」を実施します。また、まちづく 

り推進委員会と共催で「四季を感じる歩こう会」を実施します。説明は 

以上です。 

 

  名栗公民館です。運営方針につきましては、地域の生涯学習拠点とし

て公民館の担う役割を踏まえ、親しまれる公民館事業を目指すとともに、

地域ニーズに合った情報発信を推進するといたしました。名栗地区の人

口は２，０００人を割っておりますが、公民館事業を通じて地域のコミ

ュニケーションを大切に皆様に積極的に情報発信をしてまいります。 

次に重点目標、事業計画（案）で。１．学校や地域の団体と連携を深

め、トレーニングキャンプ開催について協働で事業を実施します。「名栗

小学校トレーニングキャンプ」を７月に開催予定です。名栗小学校の５、

６年生を対象に名栗元気プラザ、駿河台大学の学生の方、地域の方々等

の協力もいただきながら、実施する予定でございます。２．地域の特色

である自然や伝統文化を活かした事業を関係機関、関係団体との連携に

より実施します。「名栗を知ろう会 水の惑星名栗川をつくろう」は、名

栗川の自然について改めて知っていただくことができます。また、木材

も豊富な地域でございますので「木の人形づくり体験」「西川在を使った

親子木工教室」も予定しております。３．公民館事業、地域の催し、地

域の見どころをＨＰで写真と共に掲載し、積極的な情報発信を図ります。

事業内容の写真や様子、名栗の四季等のＰＲにも力を入れてまいります。

４．健康増進に関する講座として、ハイキング・ウォーキングなど地域

を歩く事業を実施します。四季折々の風景が大変美しい地区でございま
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すので、自然を感じていただきながらウォーキング事業を楽しんでいた

だきたいと思います。説明は以上です。 

  
  全公民館の説明は以上です。ここで少し休憩を入れ、５分後に再開し

ます。 
 
 【休憩】 
 

それでは再開します。議事（１）のご質問、（２）意見交換をあわせて

進めさせていただきます。委員一人ひとりから、ご意見等をいただきた

いと思います。 
 
  各公民館の事業計画・重点目標すばらしい内容と思います。重点目標

の番号に合わせて事業計画（案）を作成することと、決定している事業

は開催予定に曜日を入れると良いと思います。加治東公民館のトレーニ

ングキャンプは申込みが多く、全員参加させてあげたいと思うのですが

定員超えで抽選となる理由はなぜでしょうか。 
 

全員参加していただきたかったのでございますが、就寝スペースや調

理室等の収容人数を考慮させていただいたものでございます。 
 

美杉台、南高麗公民館は、昨年度人数が少なかったのですが、今年度

は多くの人数が集まったことは何か原因があるのでしょうか。 
 

小学生はスポーツ少年団活動等もあり、開催日程を昨年度の土日から

平日へ変更しましたことと、昨年度の反省から周知方法を早めたことが

要因と考えます。 
 

精明公民館のトレーニングキャンプについて、定員管理と行き先が名

栗であることについて詳しく聞かせてください。 
 
  定員を超える申込がありましたが、名栗公民館の調理室等を使用する

ため安全面を考慮したものです。なぜ、名栗に行くのかということにつ

きましては、精明地区の子供たちは名栗に行ったことが無いという声が

あり、今回企画させていただいたものです。交通手段は庁用バスを使用

し安全面を考慮しております。 
 
  各館の目標をお聞きし、名栗や吾野などの山間地区では人口減少や鳥

獣被害の問題がありますが、双柳にもまた他の問題があるとは思います。

各地区により取り組むべき問題は異なるのではないかと感じました。 
 

各公民館、昨年の反省を踏まえて目標をよく立てていると思います。

美杉台公民館のサークルツアーとはどういった内容なのでしょうか。 
 
フェイスブックを活用してサークル活動状況のＰＲを行っているもの

でございます。多くのサークルを取材して紹介し、参加のきっかけにな
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ればと考え、情報発信をしております。 
 
平成２８年度事業報告のように平成２９年度の重点目標についても、

この事業はどの重点目標にあたるのかを番号等で明確にできれば分かり

やすいと思いますので、工夫をよろしくお願いします。また、夏休みの

宿泊事業が計画されておりますが、第二区公民館のサマーキャンプ（大

滝げんきプラザ利用）は、どのような計画なのでしょうか。 
 

大滝げんきプラザは秩父にあり、事業で約２５年利用しています。今

は友達同士で泊まり歩かない子どもが多いです。設備も良く、星空も素

晴らしい所です。第二区公民館のサマーキャンプの交通手段はバス１台、

費用は子供１人１泊２日で４，５００円程度です。子どもたちが地区の

外で様々な体験をすることは素晴らしいことだと思います。 
 

加治公民館の高齢者学級（施設見学）については、どのような施設を

見学するのでしょうか。 
 

高齢者施設等ではなく、社会活動を行っている施設でございます。 
 
  飯能中央公民館については、山間地区とは異なり町中にあります。各

公民館も建物の構造もあり仕方ない部分もありますが、入りづらい雰囲

気が無いわけではありません。都内の公民館はドアを常時開けており、

窓口側を向いて職員が座っており、雰囲気が良く感じます。これは、明

るい挨拶とは良い人間関係を気づきますという表現の一つです。いろい

ろと入りやすい雰囲気、より良い人間関係を築くためにどう考えますか。 
 

飯能中央公民館は、商店街もあり市民の方の出入りが多い館であると

思います。自治会の方々、利用者の方々の人間関係に関わる事ができる

と思います。子供たちに対しても、高齢者の方に対しても職員から積極

的に声かけ、コミュニケーションを図ることに努めているところです。

他の間との違いが明確にあるわけではございませんが、改めて人の繋が

りの大切さを感じたところでございます。 
 
サマースクールが下火になった時期がありましたが、事業が出来てき

て良いことだと思います。住んでいる地区以外の公民館について、住民

はあまり知らないと思います。子どもたちも他の地区のことを知りたい

と思いますので、寺子屋等の事業はとても良いと思います。美杉台は工

業団地ができ、新しい住民が増えています。他の良いところを取り入れ

てもらえると良いと思います。 
 
自分の地区の公民館でさえよく知らない方も多いと思います。他の公

民館との共催事業は良いと思います。様々な体験ができる企画を期待し

ます。 
 
重点目標は、作成時に背景があると思います。町中の飯能中央公民館

と原市場公民館では鳥獣被害、子どもの人口、交通手段等、問題となる
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背景は異なります。今後のあるべき姿、飯能市のこの地区はこうしたい

というアクション項目がリンクしてくるものです。それが見えないのは

背景が明確でないということだと思います。重点目標には、数値目標が

あると良いと感じます。事業計画（案）は開催予定日順ですが、対象者

が一般、小中学生、高齢者等と分けられています。誰に対して事業が行

われるのか、背景との関係を感じました。 
 
名栗は自然が多く、観光資源も豊かであると思いますので様々な事業

を展開していただきたいと思います。各公民館ともによくやっていただ

いていると思います。 
 
飯能市内は広く、地域を活かした事業が行われていると思います。加

治東公民館は、小中学生向けの事業が他に比べて多いと感じました。重

点的に小中学生向けに勉強してもらう特徴があると思いました。公民館、

地区同士が交流する事業は良いと思います。 
 
学校でも交流に関しては努力していただいているところですが、各公

民館の交流も大切なことですので、力を入れていただきたいと思います。 
 
他に質疑はございませんか。  

質疑が無いようであれば議事の平成２９年度運営方針・重点目標、事

業計画（案）について、ご承認をいただくことでご異議ございませんか。  

 

「異議なし」の声あり 
  
それでは、平成２９年度運営方針・重点目標、事業計画（案）につい

て、承認をいたします。時間になりますので、これで議事を終了いたし

ます。御協力をいただき、ありがとうございました。 

 
【次第６その他 事務局から事務連絡】 

 
 以上を持ちまして、平成２９年度第１回飯能市公民館運営審議会を閉

会とさせていただきます。ありがとうございました。 
 
 

 
 議事のてん末・概要を記載し、その相違ないことを証するためここに署名します。 
 
   平成２９年   月   日 
 
    議 長 の 署 名                       
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